
  
2.  Geraden im Raum - Geradengleichungen in Parameterform 
 

 

Aufgabe: Bestimmen Sie den Mittelpunkt M  der Strecke [AB] mit A(–1/2/5) und B(–5/6/2). 

 

Lösungsidee:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  =                  +     

 

 

                    =  
2

1
           =  

2

1
(                           )     =  

 

 

C   

= 

A B 

C M A    + B 

O 

M 

B 

A 

A 

A 

B 

B 

M 

C 



Jeder beliebige Punkt X auf der Gerade  AB  lässt sich nun mit Hilfe der  Vektoren  

→→

AB  und   A   definieren, wobei  gilt:      
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Die Parametergleichung einer Geraden AB im Raum lautet : 

 

 

AB:                =                +    t                            mit t  ∈∈∈∈ R 

 

 

 A heißt  Aufpunkt,         ist der Richtungsvektor der Geraden AB. 

 
Diese Geradendarstellung ist natürlich nicht eindeutig, denn wir können als Aufpunkt jeden 

beliebigen Geradenpunkt wählen, als Richtungsvektor jeden zu  AB  
→

 linear abhängigen 

Vektor ; d.h. einen zu  AB  
→

 parallelen Vektor ! 

 

 

Aufgaben : S. 123/ 3b – ohne Frage nach Oktanten 
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           S. 124/ 11 

         evtl. S. 124/13  
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